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Kontinuitas Suatu Fungsi

Kata kontinu dalam kehidupan biasa digunakan unfuk menyatakan suaty proses yang
berkelanjutan tanpa perubahan yang mendadak, jika kita hubungkan denean sebuah fungsi

pandang tiga buah grafik sepertt pada Gambar bertlout:

;‘\N A | A

Gambar (a) Gambar [bl Gambar (c
E!me tidalk ada Lemf(J Lim f(x)= £(c)
Lim f(x) # f( )

T



Keterangan :

1. Gambar (a) menunjukan nilai Lim f(x) =tidak ada dan f(c) juga tidak terdefinisidi x=c

1
=1
Mizalnya : fl:x) = ‘[I—l * 1’ maka  dapat diketahui  bahwa f[l}z 2
2 *=
Lim flx)= Lim = tidak ada. jadi kesimpulanaya flc) ada dan Lim f(x) =tidak ada
I =l — =

2. Gambar (b) menunjukkan nilai Lim f(x) = ada dan f(c) juga ada. tetapi Lim flx) = flc)

2
x -4 x22

Mizalnya :f(x}:{x—l maka dapat diketahui bahwa f{]):] dan

3 x=2
) Coxt =4 (x=2)x+2 . AT )
L )= L = L O L D=4 i )=t s

dapat dikatakan bahwa Lim f(x)= ada dan f(c) juga ada, tetapi Lim f(x) = f(c)

3. Gambar (¢) menunjukan nilai Lim f(x) = ada dan f(c) juga ada. serta Lim f(x) = fl(c)

x —3x x=3
Misalnya :fl:x}z x—3 3" maka dapat diketahui bahwa f|:3}=3%
3 FT

1 p— _
Lim £(x) = Lim =% = Lim xx—3)_ Lim(x)=3 jagi Limf(x)=3 sehingza dapat

x—33 =3 oy —3 =3 oy —3 x—33

dikatakan bahwa Lim f(x)= ada dan f(c) juga ada. serta Lim f(x) = f(c)
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Definizi :

Kita katakana bahwa f kontinu di ¢ jika beberapa selang terbuka di sekitar ¢

B T e

terkandung daerah asal f dan Lim f(x)= f(c)
Desi definisi di atas dapat kifa katakana behw;
L Lim f(x) ada
2. flc) ada
3. Lim f(x)=flc)

Jika salah satu tidak dipenuhi, maka dikatakan f tidak kontinu atau diskontinu dic




Limit Kiri dan Limit Kanan

Diefinisl :

Untuk mengatakan bahwa Lim f[x] = I berarti bahwa jika x dekat dengan ¢ dari kanan,
B

maka fl(x] dekat dengan L , demikian juga bahwa Lim flx)=L berarti bahwa jika x dekat

E—

dengan ¢ dari kiri, maka ffx] dekat dengan L .

flx)

Nw ¢

“y

Gambar 1

Pandang Gambar 1, mala :

e Limit kanan adalah Lim f(x)= A

X—d

* Limit kiri adalah Lim f(x)=B

X—i

Hal ini menujukan limit kanan (Lim f(x)=4) tidak sama dengan limit kiri (Lim f(x)= B),

akibatnya limit untuk x mendekati ¢ (Lim f(le juga tidak ada
X—Z

Teorema A
Lim f(x)= L jika dan hanya jika Lim f(x)= L dan Lim f(x)=L
KL E—=g E—=g
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Contoh 1

2

x x=0
Diketahui fungsi sepotong-potong fl:x:l'z x 0D <x<] sketsakan grafiknva
1+x?  x=z1
Fenyelesaian
sketsa grafik fungsi di atas seperti Gambar ML
f(x)

A

Dari hal tersebut dapat ditentukan beberapa hal :
« Lim f(x) =0, karena Lim f(x) = Lim f(x) =0
=0 AN x—a T =0

. £(0)=0

 Karena %irgf(x}zf(ﬂ),maka Flx) xontinudi x=0

s« Lim fl:_x.'}=ﬁdak ada, karena :
x—+l

1. Lim f(x) = Lf?_z{l+x1)

=1+1?
=2
2. Lim f(x) = Lim(x)
x—=1" x—=l1"

=1
Karena Lim f(x)=Lim f(x). maka f(x) tidak kontinu di x=1
=17 =17
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Contoh 2
l-x x=1

Diketahwi fungsi sepotong-potong fl:x:l =4 x—1 l<x<2 sketsakan grafiknya
5-x  x=z=2

Fenyelesaian
VA

Sketza pgrafik fungsi di atas seperti Gambar berikut
\1\ f {I)

Dari hal tersebut dapat ditentukan beberapa hal : \A

. - . -
o Lim f(x) =0, karena : 12\ %
1. Lim f(x) = Lim(l — x|
=17 x—1"
=1-1-0

2. Lim f(x) = Lim(x—1)

x—1" =1
=1-1=0
Karena I.imfl:x:l=f.imf[x:|,maka f[x:l kontinu di x=1 %fl:lj=|:l
=17

=17

. Ei}glif[xj=l,m:

1. Lim f(x) =£im[;5—.x':;]

=5-2"=1
2. Lim flx) = Lim(x—1)
=2-1=1
Karena I.iﬂff(x]=£i}?3f(x:|, maka .Efﬁ:if(x:l=l sertaf(x:l kontinu di x=21 dan juga
f2)=1

# Karena f[_x.'j kontinu di x=1 dan x=2, ﬂ'LEI]:CEI.fI:Ij kontinu di mana-mana
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Contoh 3:
i +1 x=1

sketsakan grafiknva

Diketahui fungsi sepotong-potong [ (I} = { 1 {
x>

Fenyelesaian

Sketsa grafik fungs1 di atas seperti Gambar berikut

Dari hal tersebut dapat ditentukan beberapa hal ;
o fl1)=2, karena f(l)=1"+1=1+1=2

Vo

\

flx)

o Ui Limat Kiri dan Limit Kanan
1. Limit Kanan :
Lim f(x) = Lim(1)

A

=17 =17
=1
2. Larmat Kiri :
Lim f(x) = Li}i?_i(xl +1}
=17 E—
=17 +1
=2

Karena Li}i?_z Flx)= Li}iigf[x}, mala Lf}‘{l flx) = tidak ada

K=

» Karena Lim f(x)= f(x) di x dekat 1. maka f(x) diskontinu di x=1
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Latihan Soal : Tentukan apakah
fungsi di bawah kontinu

. x? x=0
e |
1. f(xj':{ 8. f[x}z-' x 0=x=<l
1 x=1 2
1+ x x=1
[ 2 x=-1 —x—2 x<-1
2. fl[x}z* —x —-lax<l 9. f[x}z* —x —l<x<l
hx—l x =1 LJL'—I x =1
(x +1 x=0 (x+1 x = —1
3. flx)=4 1 0=<x=<1 10, flx)=4x*+1 —1<x=<1
| x x=1 L1 x=1
[—x x=0 —x'—x  x=0
4. flx)=4 x O0=<x<l 11. flx)=4—x"+1 0<x<2
12— x=1 -2 x =2
x4 3x4+2  xe=—1 [ 2x+4 x=-=2
5. flx) =+ 0 Qex=1 12, flx)=12x"+4x —2<x<1
x=3x+2 x=1 | —2x+8  x>1
x+1 x=10 (x+2 x =1
6. £(x) 1—x D<x<l1 15, £(%) ¥ —lex=1
ST 443 1= x<3 STy 1ex<3
1 x=3 | —1 x=3
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Menentukan Fungsi Menjadi
Kontinu

Seperti yang telah kita sebutkan di atas, bahwa suatu fungsi dikatakan kontinu i X =c, jika

memenuhi ketiga svarat vaitu
1. fle)=L

2. Lim f(x)=L, jia dan hanya jika Lim f(x)=Lim f(x)= L
3. Lim f(x) = £c)

Eekarang bagaimaﬂa jilr.:a sebuah ﬁ.mgs;i belum diketahui kontinu atau diskontinu yang
disebabkan adanya beberapa konstanta vang belum diketahwi, Untuk mendapatkan konstanta

yang befum diketahui, digunakan limit kiri dan limit kanan yaita Lim f(x)= Lim f(x)
i 19 e 1
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Contoh 1

x+a x<1
Dilketahui fungsi sepotong-potong f(x]= 3 =1 tentukan nilai a4 agar f(x] menjadi
—x x=
kontinu
Penyelesaian
Akan ditentukan agar fl:xj kontinudi x =1, yaitu dengan menentukan Lim f[x:l = Lim fl:xj
K= =
e Limit Kanan = Lim f(x) = Lim(x+a)
= =17
=1+a

Jadi Limit Kanan adalah : Lim f(x)=1+a

I3

o LimitKiri = Lim f(x) = Lim(3—x)

X—= x—=1"
=3-1=2

Jadi Limit Kanan adalah : Lim f(x) =2

H—si

Agar fl:_x.'] kontinudi x =1, maka I.i'}:-‘r_if[xj= I.f??_:if[xj,diaerﬂleh :

Lim f(x)= Lim f(x)

X—C X—*L
l+a=2 maka a=1

Jadi agar fl:x:] kontinu di1 x = 1, maka nilai g = 1, sehingea fungsi diatas akan menjadi fungsi

x+2 x=l
3—x x=1

kontinu yaitu : f(_x.':l = {



Contoh 2

-3 x=-2

Diketahu fungsi sepotong-potong f[x}= b—ax —2<x<] tentukan nilai @ dan & agar

ax—1 x=1

I [I} menjadi kontinu

Penyelesaian

Akan ditentukan agar f{x:l' kmﬁnujmakaf[x} harus kontinu di x=—2 dan di x=1.

1). f(x) kontinu di x=—21, maka Lf?i’l_f[x)= Lfriil_f[x)

¢ Limit Kiri
= Lf?;i_ flx)= Lf?;i‘_ (—3)

=3

Jadi Limit Kiri adalah : Lim f(x)=-3

x——1"

¢ Limit Kanan
= Lim fix)= Lim(b—ax)

x—=—17 x—=—=17
= b—a(-2)
=b+2a

Jadi Limit Kanan adalah : Lim f(x)=b+2a

=17

Agar f[x} kontinu di x = —2, maka J{L_}i’_f;ﬂ_ f[x}= x{,}ffﬂil_ f[x} sehingea diperoleh :

b+2a=-3 ......pecs(l)
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Lanjutan
2). f(x) kontinu di x=1, maka Lim f(x)= Lim f(x)
o Limat Kiri
= L 70e) = Liplo—ax)
=b—a(l)
=b—a

Jadi Limit Kiri adalah : Lim f(x)=b—a

x—l"

* Limit Kanan

= Lim f(x) = Lim(ax—1)

r—=l" x—=l"
=a(l)—1
=a-1

Jadi Limit Kanan adalah : Lim f(x)=a—1

r—l"

Agar [ [I} kontinudi x=1, maka Liii:-‘_i b (Jr:)= Li.li:-‘_i b [Jr:} sehingga dipercleh :

a-1=b—a

2a—b=1 .......pers(2

o



Lanjutan
Agar [ [I} kontinu, maka pers(l] dan pers(2) dilakukan eliminasi atau substitusi untuk

mempercleh nilai @ dan & | vaitu :

= b+2a=-3 eneeneenpErS[1)
= 2a-b=1 _.|:......Eer5;2I
dg=-12
-1
a=—
2

jika a= T disubstitusikan ke b+2a=-3 akan diperoleh b=—21, sehingga dipercleh agar

dan b=-1, sehingza fungsinya menjadi :

ettt

£(x) kontinu, maka nilai @ = —

[




Contoh 3

ax+6 x=-2
Dhiketahwi hungsi sepotong-potong f[x}= —cn:1+bx —2 <x <1 tentukan nilai @ dan b agar
ax—12 Cxzl

i (I} menjadi kontinu

Fenyelesaian
Akan ditentukan agar flix:l' kontinu , maka f[.x.’) harus kontinu di x=-2 dan di x=1.

1). f[x}%%%x:—l,% Li};ﬂ_f[x}: Lim f(x)

x—=-1"

o Limit Kanan = Lim f(x)= Lim (—m:i +Eu:}

x——17 x——17
=—a(=2)* +5(-2)
=—4a-1b
Jadi Limit Kanan adalah ; Lim flx)=—4a—25
o Limit Kiri = Lf?;i_ flx) = Lf?;i_ (ax+6)
=a(—2)+6
=—-2a+6

Jadi Limit Kiri adalah : Lim flx)=-2a+6

Agar f{x:l' kontinu di x= —2,maka Lim f{x:l'= Lfﬁf_ f[x:l' sehingga dipercleh :

x——1

—4a—-2b=—-2a+6 atau —2a—2b=6........pers(1)
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Lanjutan
2). fl(x) kontinu di x=1, maka Lfii?_if{.t}= Lf}i?_ifI[I}
¢ Limit Kanan

= Lim f(x) = Lim(ax—12)

x—=l" x—=l"

=a(l)—12
=a—12

Jadi Limit Kanan adalah : Lim f(x)=a—12

o Limat Kirg

- L 10 = Lipl-a 459
=—a(l)* + (1)
=—a+b

e e e L A N AT NN

x—l

Agar f[x:l' kontinudi x =1, maka Lim f[x:l'= Lf.li?_i f[.r:l' sehingza dipercleh :

a—12=—a+b atau 2a—5b=121 .........pers(2)
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Lanjtan
Agar f (J:) kontinu, maka pers(l] dan pers(2) dilakukan eliminasi atau substitusi untuk

mempercleh nilai a dan b | vaitu

=>-2a-2b=6 .....pers(l)

= da-b=11 _i:.......mzi
-3b=18
b=-6

jika b=—-6 dizsubstituzikan ke —2a—-2b=06 akan dipercleh @ =3, zehingea dipercleh agar

f (J:) kontinu, maka nilai a=3 dan b=—6, sehingga fungsinva menjadi

 3x+6 x=-1
flx)=1-3%"=6x -2<x<1
| 3x-12 x=1

—



Latihan Soal

Diketahui fungsi-fungsi berikut, tentukan nilai @ dan b agar fungsi f[x} menjadi kontinu,
kemudian sketzakan grafilenva

ax+1 x=1 1 x=-1
1. flx)=dax’ +bx+5 1<x<3 6 flx)=1 ax’ -1<x=<1
2 x=z3 ax+b x=zl
ax x=-1 ‘ax+b  x=0
2. flx)=1—-x"+b —-1<x<l 7. flx)=1 1 0=<x<l
| ax—4 xz=-1 | ax x=1
x+b x=0 [ —ax x=0
3 f(x}:*x1—3x+a 0<xal 8. f(x):*m:+b 0cxad
| 2-x x=2 2 x=4
" ax+2 x=-2 ax+6 x=-2
4, flx)=4-x"=-b =2<x<2 o9 flx)=i-ax’+bx —2<x=<1
| ax—12 xz=2 | ax—11 xz1
Cax+2 x=-1 ax+4 x=-1
5 f(x}=*m:1+bx —l<x<l 10. f[x}=*m:1+bx —2<x<«xl
|—ax+8 xx=-1 —ax+8 x=-1
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